

REFERAT

af Borgermøde i Glejbjerg Fritidscenter

tirsdag d. 24. januar 2006

Dagsorden

DAGSORDEN:

1. Velkomst

2. Hvad bliver lokalrådets opgaver?

3. Gennemgang af udkast til vedtægter 

4. Indkomne forslag

5. Opstilling af kandidater til lokalrådet 

6. Andet

7. Evt.

1. Velkomst

Formand for Glejbjerg Borgerforening, John Gammelgård Kristensen, bød velkommen til de ca. 60 fremmødte borgere på begge foreningers vegne.

2. Hvad bliver lokalrådets opgaver?

Derefter fremlagde Helge Steenholdt, næstformand i Glejbjerg2000 og næstformand for Fællesrådet for landsbysamfund i Ny Vejen Kommune, baggrunden for behovet for et lokalråd, nemlig at Glejbjerg ikke har nogen politiske repræsentanter i ny Vejen Kommune, og at butikker lukker i Glejbjerg. Endvidere som beskrevet i udkast til vedtægter: 

”Institutionens formål er at medvirke til at bibeholde og styrke serviceniveauet i Åstrup sogn, ved bl.a. i samarbejde med Åstrup sogns borgere, foreninger og erhvervsliv at medvirke til opretholdelse af – eller skabe grundlaget for skole, - fremme by- og erhvervsudviklingen, natur, turisme, sport, fritidsaktivitet og kulturliv, således at alle aldersgrupper har mulighed for at trives i landsbysamfundet.”

Lokalrådet kan være

· Et bindeled til politikerne, repræsenterende hele lokalbefolkningen

· Fælles samling for forening m.v. indadtil

· Glejbjergs ansigt udadtil (markedsføring)

Det er vigtigt, vi vælger folk til lokalrådet, som brænder for opgaven og som har lokal opbakning. 

Arbejdet i lokalrådet vil være en løbende proces – ikke alle opgaver kan/skal løses straks; men inden 1. maj skal der være formuleret en landsbypolitik. 

Den 22. februar er der møde i repræsentantskabet for Fællesrådet for Landsbysamfund i ny Vejen Kommune.

Også EU støtteordninger baserer sig på lokal opbakning.

Der udspandt sig en diskussion blandt mødedeltagerne om lokalråd, dets formål og dets vedtægter. Der var enighed om, at lokalrådet mere skal have karakter af et ”sogneråd” end af en forening.

3. Gennemgang af udkast til vedtægter

Vedtægterne blev kort gennemgået; men på baggrund af beslutningen om, at lokalrådet mere skal være et sogneråd (politisk) end en forening, skal vedtægterne rettes ind tilsvarende.

Mødedeltagerne fremførte bl.a. at lokalrådet skal have lokal opbakning, alle skal have mulighed for at opstille personer og at stemme (alle myndige personer i sognet = ca. 930), der skal sættes mere tid af mellem opstilling og valg, valget må gerne strække sig over ½-1 dag – evt. samtidig med kommunalvalg, altså hver 4. år. Alle skal vide, hvem der er opstillet. Den, der opstiller en person, skal først have fået tilsagn fra personen. Der skal tages stilling til hvordan det praktisk kan lade sig gøre med valglister, fuldmagt, brevstemmer, suppleanter, valgtilforordnede, fraflyttere, hvor tit skal revisorer vælges osv.

Lokalrådet bør afholde møder mindst én gang i kvartalet, og der bør afholdes sognemøder mindst én gang om året.

Det besluttedes at nedsætte et valg-udvalg, som finder ud af fremgangsmåden. 

Lokalrådet skal bestå af 7 personer. Ved afstemning gælder princippet: 1 person = 1 stemme.

4. Indkomne forslag

Der var forslag om, at der skal være mere tid (end til 7. februar) til at opstille kandidater og debattere dem. 

5. Opstilling af kandidater til lokalrådet

Valgudvalget indsætter annonce i Minibladet torsdag den 2. februar, så alle i sognet har mulighed for at opstille kandidater. Navn på den opstillede skal afleveres skriftlig til JBU’s postkasse ved Glejbjerg Fritidscenter senest den 10. februar. Derefter afholdes valg (ca. 1. marts).

Der blev også opstillet kandidater på mødet. De offentliggøres senere.

6. Andet

Der skulle vælges to repræsentanter til Fællesrådet inden mødet her den 22. februar. Helge Steenholdt og Ina Andersen valgtes.

7. Evt.

Ingen bemærkninger

Konklusion

Valgudvalget: Erlind Regel, Ina Andersen og Vagn Sørensen arbejder videre sammen med Helge Steenholdt og John Gammelgård med det praktiske vedr. valg til lokalråd.

For referatet: Conny Callesen, 27. januar 2006

